

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 7 de Enero de 1937

NUMERO DE HOY 5.744

“Un Gobierno frente a un caos,”

Por el GENERAL MILLAN ASTRAY.

En la zona roja del Oriente de España: Impera la anarquía.

En la zona azul liberada de Occidente: Hay un Gobierno, hay orden y se disfruta de la paz ciudadana.

En la zona caótica bajo la tiranía rusa: Anarquía desenfadada. El terror, el saqueo y la ruina completa. Los hombres apresados en levas, bajo el terror, no forman tropas, son sólo seres que se sienten prisioneros.

El mando rojo: Lo usurpa un déspota extranjero. En consecuencia, surge el desprestigio, de los mandos subalternos. Y las tropas, mandadas por jefes sin prestigio; son tropas condenadas a la indisciplina y a la derrota. Las órdenes no se cumplen. Todos mandan y todos se atropellan. Nadie obedece. Todos discuten.

Un caso vamos a referir, un caso verídico, ocurrido en el bando rojo: El General militar planea la batalla y adopta su decisión; entonces llama al COMITE DE JEFES y les dice: «Esto es lo que aconseja la técnica militar para la batalla que va a darse. Pero ustedes pueden hacer lo que mejor les plazca». Y, naturalmente, como el General elude su responsabilidad, los subalternos ya no le respetan ni obedecen. Cada uno impone su criterio. Y como sólo las almas bien templadas, si les dan a elegir, eligen el sacrificio, los hombres dejados a sus instintos marchan por la línea de menor esfuerzo. Esta línea en la guerra es: eludir el peligro. El General esquivando su responsabilidad, los oficiales eluden el peligro y la tropa no se bate. La derrota es segura.

El pueblo rojo lanza quejidos de desesperada angustia y clama: «No tenemos tierra. No tenemos pan. No tenemos nada de nada». Esto es el hambre, la peste, la desmoralización. El ¿qué será mañana de mí?, ¡qué triste suerte nos espera! Y entonces el morir aparece ya: como un consuelo.

Esto es de la España roja sólo un boceto, no todavía el cuadro completo de lo que sería el comunismo ruso-soviético judío: U. R. S. S. Arriba el puño. U. H. P., y Viva Rusia.

LA ESPAÑA NACIONAL: Un Jefe del Estado que es, también, el Jefe del Gobierno y el Generalísimo de los Ejércitos: Orden, paz pública, respeto a la propiedad de cada uno, disciplina en las tropas. Y en el campo y en la población: tranquilidad.

El que no ha sido criminal, ni comete delito ni falta: nada teme.

Las riquezas, los tesoros, los bienes y las propiedades y el dinero: están en poder de sus legítimos dueños o administradores, y por lo tanto, la

riqueza está a disposición del trabajo y produce y se aumenta la riqueza. Una prueba inconclusa es; el valor de la moneda azul y el de la roja.

Las tropas azules acuden voluntarias, llenas de fe y llenas de entusiasmo. Las forman: el humilde campesino, el modesto obrero, el rico y el bien acomodado y la llamada clase media. ¡Clase media, tan abnegada, tan valiente y tan sufrida, sin bienes materiales, sin crecidos salarios, hasta sin la bastante pobreza para poder protestar, sin otro título que el de clase media! ¡En mitad de un camino: salió mas no llegaba! Pero ya ahora avanza victoriosa. Se le unió el obrero y el rico le abrió paso. Esto es el sol radiante de la Nueva España: Todos seremos ya, sin distinciones: De la clase media. Llegó la rendición: Ya no será la riqueza o la pobreza el exponente de un valer y una influencia o un abuso sobre los demás. Se acabó la conducta, el sacrificio y la influencia lo que dé la influencia. El bueno y el más inteligente y el más sufrido, ese será el elegido: Para él será la jerarquía y el respeto.

Las tropas acuden voluntarias: Tienen Alto Mando español. Un Generalísimo que es Jefe del Estado y Jefe del Gobierno. Nadie le discute.

Todos le obedecen llenos de fe: Y hay soldados y hay disciplina y Armas. Cuerpos y Servicios: Un Ejército formado por un pueblo entero que va a luchar por su independencia, conducido por su Caudillo.

Los Jefes de estas tropas son magníficos: Si altas razones no aconsejaran, por ahora silenciar sus prestigiosos nombres, su historia, sus conductas, sus hechos, al conocerse, estallarían fervidos aplausos. Ya los recibirán esplendorosos a la hora del recuento de virtudes, y recibirán la excelsa gratitud de la Patria a sus héroes.

Un Coronel escribe, recientemente, desde la Casa de Campo de Madrid: «En mi columna tengo una veterana Bandera de la Legión que, al igual de las otras, se cubre de gloria, no sólo en los combates, sino en la vida cotidiana, durante la cual resisten bombardeos y paqueos de este rudo vivir. Estoy orgulloso de la que, antes de yo ascender, fué mi Bandera, que en Oviedo llegó al mas alto heroísmo. He propuesto a una Bandera, por su heroica conducta en toda la campaña, para la Medalla Militar, y a muchos de sus Oficiales y legionarios para otras recompensas. Hay casos por aquí tan hermosos y ejemplares, que no cabe decirlos en una brebe carta». Y esta carta espartana y española, la firma un apellido tan lleno de fama

como adornado de modestia. Estos serán los grandes Generales que tendrán la Nueva España. Los que ganan sus entorchados combatiendo y venciendo. Con estos Generales, con estos Jefes, Oficiales y soldados, España avanza victoriosa a la victoria final, que ganarán sus Batallones, sus Banderas, la Aviación y la Marina.

El nuestro es un Ejército Nacional. Lleno de fe y lleno de entusiasmo, va gozoso. No es una leva de forzados infelices que van a la pelea resiguados, como va la res al matadero, quizás lamentando la mano del que va a sacrificarlo.

El pueblo Nacional aquí tiene tierra, tiene pan y tiene lo que es suyo. Espera el mañana con fe y con Esperanza. Y en lugar de pensar angustiado, como el rojo, ¿qué será mañana de mí?, piensa: «Lo que yo seré mañana». Y la respuesta se la va dando Franco con sus leyes.

¡CLASE MEDIA! Podrás ya dar carrera a tus hijos bajo la vigilancia y apoyo del Estado.

¡ENFERMOS TUBERCULOSOS! Todos y muy en especial los humildes, tendrán Preventorios y Sanatorios. «NO HABRA YA UN SOLO ENFERMO QUE NO TENGA PLAZA EN UN SANATORIO». Dice Franco diciéndolo para grabarlo en los frontispicios de los Sanatorios nacionales: «LA ESPAÑA SANA HABRA DE SACRIFICARSE POR LA ESPAÑA ENFERMA».

A LOS QUE VIVEN EN MALAS CONDICIONES DE SALUBRIDAD E HIGIENE les dice: Tendrán un Fiscal de la Vivienda, que representará al Estado y que velará con impaciencia y sin descanso para cumplir con su noble tarea encomendada, y así, al dar cumplimiento a la misión recibida, al ir avanzando en ella y al llegar al final poder decir: «El Estado me ordenó. Yo ya he cumplido. Redimí a los humildes. Sus viviendas están ya saneadas. Para alcanzarlo tuve a mi lado LA SOLIDARIDAD NACIONAL y el sacrificio de todos, y el mío fué el primero».

Esto también es sólo un boceto. No es el cuadro completo de la Nueva España: La España Nacional. Grande. Una. Libre, con Dios y Patriotismo. La mano en alto y el corazón henchido de alegría y risueñas esperanzas.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Este número ha sido visado por la censura

Por qué no se toma Madrid.-- El Generalísimo habla a un diario portugués

Lisboa.—El redactor corresponsal del «Diario de Noticias» de Lisboa en Salamanca, ha obtenido unas declaraciones del caudillo y jefe del nuevo Estado español, general Franco.

Este hace historia del movimiento nacional y se lamenta de que hombres de ciencia, como el doctor Marañón, se hayan incorporado al comunismo.

Aludiendo a la toma de Madrid, dice que desde el primer día del glorioso movimiento de las armas españolas contra los tiranos marxistas, el objeto principal es la posición de Madrid; pero a nosotros—subraya Franco—no nos interesa reconquistar una ciudad destruida, sino la misma capital que siempre fué Madrid. He aquí el motivo de una tardanza que ha constituido injustificados comentarios. Si después de una ruina moral que ya padece Madrid, se intenta la ruina material, sólo recogeríamos un montón de ruinas.

Los que se lucran a costa de su patria

Salamanca.—Orden del mando: Se están reuniendo datos precisos sobre negras operaciones que comerciantes españoles y extranjeros vienen realizando. Se trata de un intercambio de mercancías que tienen su sede principal en el puerto de Marsella. Principalmente se vienen negociando productos de Levante y Cataluña, tales como naranjas, aceites, pimientón, y otros productos, a cambio de azúcar carne, etc., etc.

Estas operaciones están reportando grandes beneficios a los comerciantes quienes se lucran a costa de nuestra Patria, pues se realiza un comercio ruinoso por parte del vendedor y la mayoría de las veces se trata de artículos robados, a sus legítimos dueños o productores.

Se hará una lista general de cuantos negocios se están realizando y se tomará nombre de las personas que han intervenido en estas operaciones. Sus bienes serán incautados, impidiéndoles en el futuro toda actividad comercial, con la nueva España. Advertimos esto para que lo tengan bien presente, y no se llamen a engaño.

Lea V. Noticiero de Soria

Otra espada para el general Moscardó

Será forjada por un benedictino

París.— El general Castelnaud; Henry Bordeaux, de la Academia Francesa; Adolfo Boschot, del Instituto; Enrique Simond, director de «L'Echo de París», y Andrés Pironneau, secretario general, han formado el Jurado encargado de examinar los proyectos admitidos al concurso para la ejecución de la espada de honor y de la medalla ofrecidas por los suscriptores de «L'Echo de París», la primera al general Moscardó y la segunda a los combatientes del Alcázar de Toledo.

Los proyectos han sido nueve y han sido elegidos los presentados por el benedictino don M. Martín para la espada y de Raul Benard para la medalla.

Don M. Martín es un artista que ha ejecutado preciosas obras de arte premiado en varias exposiciones y concursos. La espada para el general Moscardó es una maravilla de obra de arte: lleva los colores nacionales españoles y su empuñadura es de oro y ámbar y será guarnecida de rubies; la guarda llevará el anagrama del general Moscardó y las armas de Toledo y además llevará la siguiente inscripción: «L'Echo de París» al general Moscardó, en recuerdo de Toledo salvado y de su hijo sacrificado».

El autor de la medalla también es Gran Premio de Roma en 1911 y tiene numerosas medallas de oro. El modelo presentado a este concurso y elegido tiene una forma de lazada y en ella una maja representa a la España nacional que tiene clavada una espada en la hidra bolchevista. Al fondo se divisa la silueta del Alcázar de Toledo y lleva esta leyenda: «Arriba España».

La espada y la medalla son dignas de los héroes a quienes están dedicadas.

De las operaciones de Madrid

Hemos tenido noticias de la brillantez con que se desarrollaron las operaciones en el frente de Madrid. Comenzó la operación con un amago de la columna Santa Pau sobre Valdemorillo, ante el cual los rojos concentraron todas sus fuerzas en este pueblo; siendo entonces cuando el resto de nuestras fuerzas aprovecharon para avanzar ante el total desmoronamiento de los rojos.

Fué sumamente emocionante el combate aéreo que se desarrolló entre 2 aparatos nuestros y 8 rojos, del que resultaron 3 aparatos rojos destruidos, entre ellos un gran trimotor.

Visado por la censura

La percepción de haberes de los Maestros que se hallan en filas

También el «Boletín Oficial del Estado» publica una orden regulando la percepción de los haberes de los maestros que se hallan en filas.

En la parte dispositiva se establece:

Artículo primero.—Los maestros propietarios que se hallen incorporados al Ejército, por haber sido llamados después de haber prestado ya servicio en filas, percibirán sus haberes como maestros y no lo devengarán como soldado.

Artículo segundo.—Los maestros que estén incorporados a filas para cumplir el servicio ordinario de doce meses no percibirán sus haberes de maestro y devengarán sus haberes de soldado.

Artículo tercero.—Los maestros interinos incorporados a filas cesarán en su cargo, dejando por lo tanto de percibir sus haberes.

Artículo cuarto.—Los maestros comprendidos en el artículo primero remitirán a las secciones administrativas los justificantes de su permanencia en filas, sin lo cual no podrán ser incluidos en nómina.

Numerosos prisioneros en el Monasterio de El Escorial

Entre ellos están los hermanos Quintero

Sevilla.—Según ha manifestado un sevillano que huyó en los días pasados de El Escorial, los rojos tienen numerosos detenidos en el Monasterio.

En el patio vió a los ilustres comediógrafos hermanos Quintero.

El Tribunal popular lo presidía un herrero socialista. Cuando fué obligado a comparecer ante él, Serafín Quintero para prestar declaración, el herrero preguntó qué hacía en aquel pueblo al estallar el movimiento.

—Descansar unos días con mi hermano contestó, el interrogado.

—¡Descansar, eh...; pues ahora nos toca a nosotros! Ve a distraerte al patio. Y le obligaron a quitar las yerbas que había entre las losetas con un azadón.

Profanación de sepulturas

Madrid.— Las hordas marxistas penetraron en los cementerios de San Sebastián y de San Isidro, devastándolos.

Mientras unos arrancaban las cruces, otros profanaban las tumbas. Entre las sepulturas profanadas figuran las de Primo de Rivera y Maura.

Mas tarde, personas piadosas volvieron a enterrar los restos profanados.

Un grupo de intelectuales y políticos refugiados en París tratan de pedir una tregua

Parece que el General Franco no lo considera posible

París.—«L' Echo de París», en su número del lunes dice lo siguiente:

Un grupo intelectuales y políticos españoles refugiados en París, entre los que figuran el doctor Marañón, don José Ortega y Gasset, don Ramon Pérez de Ayala, don Santiago Alba y don Amadeo Hurtado, han tomado la iniciativa de dirigirse al cuartel general de generalísimo de Salamanca y al Gobierno de Valencia pidiendo un arreglo para que cesen las hostilidades.

Esta iniciativa ha sido fomentada en París por los medios izquierdistas, en los que ya no se duda de la derrota de los rojos y que buscan salvar «in extremis» a sus amigos de España.

La buena fé de algunos de los firmantes de la proposición ha sido sorprendida.

Podemos afirmar que el general Franco no considerará la posibilidad de llegar a una tregua con los rojos. El no puede ser engañado por un proceder del cual se ve bien el provecho que pudieran sacar los marxistas.

Los crímenes cometidos por los rojos o social comunistas españoles pueden liquidarse según la opinión del cuartel del generalísimo más que por la vía militar.

Linea regular aérea Irlanda-Norteamérica

Lindbergh batirá su record de hace diez años

Londres.—Es ya un hecho que en la primavera próxima partirá de un aeródromo de Irlanda una gigantesca nave aérea que se propone establecer una línea regular entre este país y los Estados Unidos.

El avión, en cuya construcción trabajan cientos de operarios especialistas, llevará por título «Caledonia» y será dirigido por el coronel Carlos Lindbergh, quien se propone batir su «record» de hace diez años.

La empresa está financiada por un acaudalado industrial escocés.

Alemania no tolerará el comunismo en España

Lisboa.—Se afirma que durante la entrevista que sostuvieron días pasados con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón Von Neurath, los embajadores de Francia e Inglaterra, el ministro les comunicó que Alemania no tolerará jamás un gobierno comunista en España.

El heroísmo de un cabo

Valladolid.—«El Tebit Arrumi» da cuenta de la enorme satisfacción que ha producido en el frente madrileño la concesión de la Medalla Militar al cabo Arturo Benito Montes.

El Generalísimo le ha otorgado la distinción y además le ha enviado cien pesetas.

El heroico soldado, estaba en una posición de la Casa de Campo, muy batida por el fuego de la artillería enemiga, y hacía gala de su buen humor. Llegó un «pepinazo» que sin estallar, le arrancó una pierna y Arturo Benito, sentado, al borde de la trinchera, continuó disparando, animando a los suyos diciendoles:

—«Esto no es nada. Se me han llevado una pierna, pero me han dejado entero el corazón para gritar. ¡Viva España!».

Renunció a ser evacuado y cuando terminó el fuego fué hospitalizado. Afortunadamente, la ciencia le ha salvado la vida.

Lo que le ha costado la guerra a Cataluña hasta fin de año

El consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña ha publicado una Memoria que trata de la situación económica en aquella región desde el 17 de julio hasta el 31 de diciembre del pasado año.

En ella se dice que la guerra le está costando a Cataluña dos millones de pesetas diarios.

Los rusos emplean perros lobos

Avila.— Se comunica que en el curso de la última agresión realizada por los marxistas de la Brigada internacional se utilizaron grandes perros lobos y mastines que cuidadosamente amaestrados, se lanzaban sobre nuestras líneas con ferocidad enorme.

Los conducían en traillas rusos de la Columna internacional, y cuando se hallaban cerca de nuestras líneas los lanzaban.

La mayor parte de estos perros han quedado muertos en el campo.

Con quien se juegan los cuartos

Valencia.—El ministro de Estado rojo Alvarez del Vayo ha dado una nota diciendo que la guerra no puede sostenerse si Alemania, como represalia a la retención de la mercancía del «Palos», continúa bloqueando las costas rojas de tal manera que no puede haber tráfico de ningún género. Esto acarreará consecuencias «trágicas».

Alcalá Zamora, hijo y sus aficiones comunistas

Valencia.—José Alcalá Castillo, hijo del ex presidente de la República española, ha enviado una carta al secretario general del partido comunista, solicitando el ingreso en la organización.

En esta carta «al estimado camarada» Pepito expone sus convicciones comunistas y elogia «la línea política de la Internacional comunista que sabe captar admirablemente las necesidades de los pueblos en relación con su liberación». Reitera sus admiraciones por los rojos y concluye deseando «la integración del pueblo español, libre, próspero y feliz».

El secretario general se ha apresurado a admitir el alta y ha contestado en otra carta eufórica.

Ecós y noticias

Raegos patrióticos

Los Agentes de los Talleres de la S. A. Santander-Mediterráneo en esta Capital, han hecho entrega en el Gobierno civil, de un donativo de 1.126'25 pesetas, con destino a la Suscripción Nacional para atenciones de campaña, importe de las cantidades con que voluntariamente contribuyen de sus haberes del mes de Octubre último, y otro con igual fin, por pesetas 798'75, de los haberes correspondientes al mes de Noviembre.

El vecindario de Laina, aparte de un valioso donativo en especie, que envió al jefe de Transmisiones de Sigüenza, remitió al Gobierno civil 333,50 pts. para dicha suscripción,

Otros donativos dignos de mención, y con la misma finalidad son los efectuados por doña Venancia García, viuda del Teniente de la Guardia Civil jefe de la Línea de Sigüenza, 50 pts.; don Angel Alfaro, chofer de milicias del mismo punto 270 ptas., o sea la mitad de sus haberes como tal chofes, correspondientes a los meses de Octubre y Noviembre del pasado año y los también chóferes de la requisita don Isidoro de la Fuente y don José Barrio, 50 pts. cada uno.

Viajeros

De Sancillo (Burgos) llegaron a esta Capital doña Petra Bustamante viuda de Morzón, acompañada de sus sobrinos don José González y doña Carmen Bustamante, después de haber podido salir de dicho pueblo sin tener que lamentar ningún percance, por ser pueblo muy atacado por los rojos, hoy libertado por nuestras tropas Nacionales.

Mucho celebramos su feliz llegada y que vean pronto mejorada a su señora tía a quien afortunadamente pudieron recoger.

Los Reyes magos en Soria

El día de ayer, festividad de los Santos Reyes, transcurrió en esta Ciudad en la mas completa normalidad; y el reinado de los magos, fué recibido por los niños con la mayor alegría y regocijo, que ufanos exhibían por las calles y plazas los juguetes codiciados.

También este año han tenido Reyes magos los niños pobres y desvalidos y especialmente los asilados del Hospicio provincial que han disfrutado con el lote de dulces, golosinas y juguetes, obsequio de las beneméritas e invictas Hermanas de la Caridad que tanto se preocupan por el bienestar de los niños y ancianos que tienen a su cargo.

Exposición pictórica

De seis a nueve de la noche y en los salones del Casino de Numancia, puede visitarse la exposición de pinturas de nuestro admirado y laureado artista soriano don Maximino Peña, el que ha expuesto cuadros de paisajes sorianos y retratos al pastel, que constituyen verdaderas joyas pictóricas.

Ningún amante del bello arte, debe dejar de visitar dicha exposición, con el fin de honrar a uno de los que a Soria ha dado fama y honor.

Rindamos pleitesia al arte y honor a sus hijos los artistas, y así cumpliremos con los preceptos de la nueva España.

Mejoría de un héroe soriano

Se encuentra muy mejorado de la herida que recibí luchando en el histórico Alcázar de Toledo contra la barbarie marxista en defensa de la Religión y la Patria, nuestro querido amigo y paisano don Benito Casado García, Farmacéutico militar.

El pasado sábado se trasladó a Zaragoza para consultar con el nombrado especialista señor Val, el que previa la oportuna intervención quirúrgica, se muestra muy esperanzado de que el valiente defensor del Alcázar toledano, quede completa y definitivamente curado.

Mucho celebraremos que los pronósticos del eminente Cirujano tengan plena confirmación y podamos ver completamente restablecido a nuestro admirado paisano señor Casado.

Madrinas de Guerra

Teniente don Mariano Luis, Alférez don Emilio Mirave, voluntarios, José A. Ara, José Alvarez Veterano, Manuel Giral Samprieto, Sócrates Bellido Mañero, Rafael Degracia Palosca, José Bayardo Izaguirre, Cristóbal Bonillo García.

Voluntarios de Santiago, Frente de Huesca.

Sabino Mateo, Juan Campaña, José Serrano, Joaquín Torres, Cándido López, Ignacio Suñé, Laureano Palau, Miguel Silvent, Cándido Ibero, Salustiano Hernando, Ignacio Otaño, Luis Lobera, Célebre guitarrista, campeón de «Tangos Argentinos». Regimiento Gerona 18.

Enfermo

A consecuencia de un catarro gripal se encuentra enfermo desde hace unos días, nuestro querido Director D. Julio P. Rioja.

Por la redacción de «Noticiero de Soria», desfilar constantemente infinidad de amigos y relacionados a los que agradecemos las muestras de deferencia y cariño que guardan a nuestro Director, pudiendo asegurarles se halla bastante mejorado y que en breves días compartirá con nosotros las tareas periodísticas.

A todos muy agradecidos.

Letras de luto

En la Capital de la República Argentina, ha fallecido recientemente, nuestro estimado amigo y paisano D. Luis Jiménez del Campo, próximo pariente del Director de nuestro querido colega «Avisador Numantino» D. Felipe las Heras.

El finado, hombre de una basta y sólida cultura que abarcó especialmente las ramas del comercio y de la industria que ejerció rodeado de grandes simpatías en Buenos Aires, se conquistó por su laboriosidad y amor al trabajo el afecto de cuantos le trataron.

Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a los hermanos, sobrinos y deudos del finado Sr. Jiménez del Campo.

A nuestro particular y querido amigo D. Octavio González ilustrado y digno Abogado de la Delegación de Hacienda de esta Capital, testimoniarnos nuestro muy sentido pésame, por el fallecimiento de su querido padre don Robustiano González Bocos, desgracia acaecida ha pocos días en Segovia.

Solemnes Cultos

En los días, 8, 9, y 10 de los corrientes, se celebrará en esta Iglesia de El Salvador, un solemne Triduo en honor de la Sagrada Familia.

Los tres días, a las 8 y media de la mañana, Misa de Comunión. El Domingo, último día del Triduo, a las 11 Misa solemne. (Se suprime la Misa de 11 y media).

Por las tardes, a las 5, se expondrá Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario, cantándose algun Moté Eucarístico y a continuación, sermón, que predicará el M. I. Sr. Canónigo Magistral de esta Colegial, don Julian Garcés de Miguel.

Se suplica la asistencia.

Obsequio a los heridos hospitalizados en esta Capital

El miércoles último y con motivo de la festividad del día de Reyes, fueron visitados y obsequiados todos los militares hospitalizados en Soria, por la Junta y en nombre de Acción Popular Agraria repartiéndose entre estos valientes soldados Cognac, Vinos de Jerez y manzanilla, licores pastas y tabaco, ayudada muy eficazmente por una comisión de señoras y señoritas de esta Asociación; durante el acto reinó la mayor cordialidad y alegría.

Misa pastorela

En la Iglesia de Nuestra Sra. de las Mercedes, de esta Ciudad, se han celebrado con mayor esplendor que en años anteriores, solemnes misas pastorelas, en los días de la Natividad del Señor, Año Nuevo y Reyes, viéndose el amplio templo rebosante de fieles.

Misas Gregorianas

En el templo de San Clemente de esta Ciudad, desde ayer se están celebrando las misas Gregorianas a las diez y media por el alma de don Baltasar Egea recientemente fallecido.

El abnegado Capitán Sr. Sicilia en Soria

El último sábado fué trasladado a Soria desde el Hospital militar de la ya inmortal y mártir Ciudad de Sigüenza, el valeroso y pundoroso Capitán de la Guardia Civil don Pedro Saez de Sicilla, jefe del Tercio de Requetés Numancia, el cual resultó herido en el campo de batalla, defendiendo la Bandera roja y gualda.

Nos enteramos, y mucho lo celebramos que el Sr. Saez de Sicilia ha experimentado notable mejoría, y que está deseando encontrarse en las avanzadas para seguir zurrando a las columnas internacionales hasta echarlos fuera de España.

¡Bien por los valientes!

¿Nueva banda de Música?...

Insistentemente corre el rumor de que se va a formar en la Capital una nueva e importante agrupación musical.

Dicha banda de música, según se nos dice — va a salir y estará adscrita a la F. E.

Mucho celebraremos que estos rumores tengan confirmación.

A nuestros suscriptores

Noticiero de Soria como en años anteriores regalará calendario para el año 1937.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos. Esta Compañía Nacional, continua aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

Anuncio

Casa de toda confianza con comodidades y buena comida en calle centrada, ofrece sus servicios a estudiantes, empleados militares y familias. Precios sumamente económicos. En esta Administración informaran

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciarse en "Noticiero de Soria,"

EL ARTE

El fin del arte es la realización de la belleza, es la copia de la realidad; es las dos cosas conjuntamente, y siendo esto último, es preciso distinguir en que grado ha de entrar el elemento ideal, que es la creación, y que parte se ha de tomar del elemento real, que es la copia.

El arte no tiene como único fin la copia servil de la Naturaleza y en él hemos de reconocer el elemento ideal. Este ideal es el concepto que cada artista tiene de la Suprema belleza y no puede expresarse más que por la inspiración.

El ideal y la realidad que constituyen los elementos que integran la obra artística son diversos en cada artista. El ideal no es lo mismo para Velazquez que para Rafael, para Ribera que para Murillo, que para Goya.

En el arte caben todos y todos aportan algo a la obra común. La condición esencial en toda obra de arte es la belleza. El ideal clásico, patrón por todos respetado, propende a que todos hagan lo mismo, copiándose mutuamente; la observación, por el contrario, permite que el arte sea vario, precisamente porque cada artista observa la Naturaleza de manera diferente. La variedad es lucha, la lucha pasión y la pasión vida,

mientras que la unidad es calma, la calma monotonía y la monotonía muerte.

Toda obra de arte que no se funda en la realidad tiene pocas condiciones de vida; la realidad no es la copia fotográfica, porque la fotografía reproduce, no interpreta. El arte al interpretar la Naturaleza interpreta todo y todo tiene su aspecto moral y psicológico. El mar, el cielo, el campo tienen un alma que solo pueden distinguir los que sienten el arte de alguna manera. La realidad proclama, no la copia exacta y precisa del cuerpo humano sino la traducción del mundo moral que se encuentra tras el mundo de la materia, cuya traducción ha de hacerse con toda la verosimilitud de que sea capaz la potencia analítica del artista. Esta verdad psicológica, muy superior a la verdad física, justamente dentro del arte cabe el que tenga su realización. Para hacer una fotografía se precisa la verdad física, para la verdad psicológica se precisa un pensador.

La unidad es elemento indispensable para que el espectador se identifique con una obra artística, hasta el punto que no encuentre nada que le distraiga dentro de la misma obra. La sencillez se realiza en la concepción y ejecución si la primera es espontánea, la segunda es hija de la práctica; el modernismo no concede

tancia a que la pincelada sea menuda o sea amplia.

Belleza, verdad, unidad sencillez, son las características de la obra artística. Belleza espontánea en la idea, verdad física en la forma, verdad psicológica en el pensamiento, unidad en la composición, sencillez en la factura, es la síntesis de la obra de arte.

MIGUEL ANCIL.

La situación de Santander.-La C.N.T. y la F.A.I. son las que dominan

San Sebastián.— Ha llegado un barco que pudo escapar de Santander.

El capitán, hablando de la situación de la capital montañesa, ha dicho, entre otras cosas:

En la Comisaría de Santander llegaban milicianos que obligaban a los detenidos a quitarse los zapatos para ponérselos ellos.

En las calles se despoja a los transeúntes de abrigo por que los necesitaban para el frente.

En Astillero hay un señor, a quien diariamente obligan a que les firmen cheques, habiéndole comunicado que cuando se le acabe el dinero será fusilado inexorablemente.

—¿Es verdad que han sido destruidos muchos edificios?

—Los principales y todos los días. Con el inri de que se obliga a pagar a los propietarios de las casas el costo de su demolición.



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VIÑOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche).—SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

Sanatorio Ginecológico de

Nra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

CLINICA DENTAL Victor Higes

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas.

Canalejas 8. 1.º SORIA

Dir. de NOTICIERO DE SORIA